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Ответы к заданиям

Задание 1

	№ вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	Да
	Нет
	Да
	Да
	Да
	ДА
	Да
	Нет
	Да
	Нет


Задание 2

	№

вопроса
	Ответ
	№

вопроса
	Ответ
	№

вопроса
	Ответ

	16
	2
	26
	1
	36
	2

	17
	
1
	27
	3
	37
	3

	18
	2
	28
	2
	38
	1

	19
	3
	29
	4
	39
	1

	20
	3
	30
	1
	40
	4

	21
	2
	31
	4
	41
	1

	22
	3
	32
	3
	42
	3

	23
	2
	33
	1
	43
	3

	24
	1
	34
	2
	44
	2

	25
	4
	35
	1
	45
	4


Задание 3
	Вопрос
	Примерный ответ

	58) Сукцессия не достигнет фазы климакс-формации, если:

а)разнообразия видов недостаточно для нормального естественного хода сукцессионного процесса, а среда обитания резко нарушена 

б)биогены накапливаются на отдельных трофических уровнях с сохранением скорости оборота генераций продуцентов и консументов

в)развитие экосистемы осуществляется от появления пионерных видов организмов до заключительной стадии развития биоценоза

г)смена одного биоценоза другим направлена на повышение устойчивости функциональных компонентов естественной экосистемы


	Ответ а правильный. Экологическая сукцессия – развитие, при котором в пределах одной и той же территории (биотопа) происходит последовательная смена одного биоценоза другим в направлении повышения устойчивости экосистемы. Действительно, для нормального естественного хода сукцессионного процесса, которая закономерно заканчивается климаксом, разнообразие видов является необходимым условием. Однако среда обитания при этом не должна быть нарушена. При нарушенной среде обитания сукцессия не достигнет фазы климакса. 

Ответ б ошибочный. Скорость смены генераций (то есть поколений) продуцентов и консументов влияет на скорость смены одного серийного сообщества другим, но не влияет на ход сукцессии, то есть на последовательность смены серийных сообществ. Точно также как и скорость накопления биомассы на определённом уровне. Следовательно, названные параметры не могут повлиять на переход сообщества в состоянии климакса. 

Ответ в ошибочный. В ответе говорится о том, развитие экосистемы завершается заключительной стадией развития биоценоза, то есть климаксом. А ведь речь в задаче идёт о том, что фаза климакс-формации достигнута не будет. Следовательно, ответ с точки зрения задачи нелогичный. 

Ответ г ошибочный. Нормальная сукцессия направлена на повышение устойчивости экосистемы в целом и, соответственно, её отдельных компонентов. И естественная смена одного биоценоза другим, которая обеспечивает повышение устойчивости экосистемы, и есть сукцессия, которая закономерно закончится климаксом. Этот ответ является, по сути, определением сукцессии. Поэтому он не может быть использован для логического завершения задачной части. 

	59) Глобальные изменения климата, следствием которых может явиться глобальное потепление, в целом представляют собой: 

а)положительное явление, поскольку ведут к потеплению климата на территории России

б)негативное явление, поскольку ведут к деградации почвенного покрова

в)положительное явление, поскольку ведут к увеличению водности рек

г)негативное явление, поскольку ведут к таянью ледникового покрова и к увеличению расходов практически всех стран для устранения негативных последствий.


	Ответ а ошибочный. Наряду с негативными моментами глобальное потепление имеет несколько позитивных моментов, одним из которых является существенное потепление территории России и увеличение продуктивности сельского хозяйства. Однако наряду с этим в результате таяния ледников и поднятия уровня Мирового Океана, затопленными окажутся город Санкт-Петербург, а огромные территории в Западной Сибири. Юг Европейской территории страны подвергнется опустыниванию. Нарушение зоны вечной мерзлоты приведет к разрушению инфраструктуры добывающих отраслей на Севере страны и в Сибири. Таким образом, не только для всего мира, но и для России глобальное потепление в целом представляет собой негативное явление.

Ответ б ошибочный глобальные изменения климата ведут как к деградации почвенного покрова в районах предполагаемого опустынивания в результате повышения температуры, так и к улучшению почвенного покрова в холодных ныне территориях. Таким образом, этот ответ не может считаться полным.

Ответ в ошибочный Действительно, глобальное потепление (и это отмечается исследованиями гидрологов) сопровождается увеличением водности некоторых рек. Так для России в целом за последние 25–30 лет водность рек увеличилась на 5%, что равнозначно появлению новой реки, сопоставимой с Волгой. Тем не менее, такое увеличение водности отмечается в районах с наличием уже большого количества воды, а в районах её недостатка (например, юг России) водность рек уменьшается. Таким образом, данный ответ является неполным. 

Ответ г правильный вывод ученых практически однозначен: потепление прогнозируется на ближайшие 100-200 лет и может иметь серьезные негативные последствия. К их числу можно отнести: а) Затопление прибрежных зон океанов и морей. При этом ряд прибрежных государств может исчезнуть; б) Исчезновение ледников в горах, в) Таяние льдов Гренландии, Арктики и Антарктиды вплоть до их полного исчезновения, г) Значительное увеличение экономических расходов практически всех стран для устранения последствий глобального потепления. Вместе с тем повышение содержания углекислого газа имеет и положительный эффект как в глобальном аспекте, так и, в особенности, в региональном смысле. Потепление климата для России и Канады подвинет зону устойчивого земледелия на север на 500-1000 км. 


